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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Onderzoeksprojecten met een mogelijke militaire affiniteit  -  Nieuwe IWT-richtlijn

Op 29 november 2018 werd de nieuwe IWT-richtlijn (Agentschap voor Innovatie door 
Wetenschap en Technologie) met betrekking tot onderzoeksprojecten met een mogelijke 
militaire affiniteit in de commissie besproken. Een aantal antwoorden volg ik graag 
verder op.

1. Werd het Ethisch en Strategisch Adviescomité reeds samengesteld? 

Zo ja, wie zetelt in dat adviescomité? Op basis waarvan werden de leden 
geselecteerd? Over welke achtergrond en expertise beschikken ze? 

Zo neen, wanneer plant de minister de werkzaamheden van het adviescomité aan te 
vatten?

2. Het Ethisch en Strategisch Adviescomité moet rekening houden met de Vlaamse 
beleidsvisies op het vlak van ethiek, veiligheid, Europese integratie, buitenlands 
beleid, wapenexportbeleid en economisch en innovatiebeleid. 

Werd dit kader reeds uitgewerkt? Kan de minister voor elk van die elementen 
verduidelijken op welke documenten het adviescomité zich wenst te baseren?

3. Ontving het agentschap reeds aanvragen op basis van de nieuwe richtlijn? 

Zo ja, hoe werden die tot nu toe behandeld? 

Zo neen, vanaf wanneer zijn aanvragen ontvankelijk en zullen die actief behandeld 
worden?

4. Werd reeds een rapportagekader uitgewerkt voor de opvolging na toekenning van de 
steun? 

Zo ja, op welke manier wordt daarbij rekening gehouden met de wijze waarop die 
projecten aansluiten bij de uitgangspunten van het Vlaamse innovatiebeleid, het 
economische beleid en het buitenlandse en wapenexportbeleid?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 322 van 4 maart 2019
van TINE SOENS

1. Volgende leden zetelen in het Ethisch en Strategisch Adviescomité:
 Natalie Bertels, juridisch-ethische aspecten van nieuwe technologieën;
 Marianne De Voecht, ethiek & integriteit, dual use, mede-auteur “Richtlijnen voor

onderzoekers over dual use en misuse van onderzoek”;
 Hilde Laga, economisch en innovatiebeleid;
 Michael Peeters, buitenlands beleid, wapenexportbeleid;
 Tim Van Langenhove, defensiespecialist, veiligheid.
Indien nodig kunnen de leden bijkomende externe experten inschakelen voor 
bijkomend advies.

2. De leden van het Ethisch en Strategisch Adviescomité werden aangesteld op 21 
december 2018. Het comité kwam voor de eerste keer samen op 14 maart 2019. Het 
kader werd nog niet uitgewerkt, dit zal in de volgende meetings van het comité verder 
uitgewerkt worden.

3. Er werden nog geen aanvragen ingediend die onder de richtlijn vallen en waarvoor men 
een advies van het Ethisch en Strategisch Comité verwacht. De aanvragen zijn 
ontvankelijk vanaf 11 september 2018 (datum omzendbrief Muyters). 

4. Er werd nog geen rapportagekader uitgewerkt.


